

29 марта 1886



В мире прохладительный напиток - правда, популярной кока-кола стала уже после смерти изобретателя. В 1903 году из первоначального рецепта был удален кокаин.

30 марта 1853



для колебаний или сомнений, рука не должна дрожать, взгляд не должен скользить по сторонам, а должен быть сосредоточен на том, что находится перед тобой. Надо, чтобы оно всецело поглотило тебя, и тогда через короткое время на бумаге или холсте возникает нечто такое, чего там раньше не было, и возникает таким образом, что потом и сам не понимаешь, как ты это отпротал. Конечно, решительным действиям обязательно предшествует известный период обдумывания и размышления, в момент же самого действия на рассуждения времени почти не остается...

31 марта 1967

Джимми Хендрикс впервые сжег свою гитару во время концерта. Зрители, собравшиеся в лондонском Финсбери Парк,

обезумели, а бедному Джимми пришлось впоследствии регулярно завершать свои выступления подобным образом.

5 апреля 1910

Во Франции запрещены поцелуи на железной дороге. Причиной запрета были названы задержки с отправлением поездов.

6 апреля 1945

На Ямайке родился поэт и музыкант Боб Марли. Он участвовал в музыкально-освободительном движении Ямайки, долгое время за пределами страны никто о нем не знал. Но первый же его альбом, вышедший в Америке, стал мировым хитом. Вместе с ним в "большой мир" пришла музыка регги и растафарианская культура, да так и осталась в нем навсегда. "Я не стою ни на чьей стороне. Ни на стороне черных, ни на стороне белых. Я на стороне Бога, который побуждает меня говорить от лица всех людей, независимо от цвета кожи" - так он говорил. Боб никогда не отказывался давать интервью, и говорил в них о том же, о чем и в своих песнях - о свободе.

Анна Зыкова, anjazy@yandex.ru



1 апреля

не верьте телевизору!

1957



Прозвучала первая первоапрельская шутка на телевидении. Компания BBC показала репортаж о сборе урожая макарон на небольшой ферме в Швейцарии. Фермеры срывали макароны с деревьев и жаловались на конкуренцию со стороны крупных макаронных плантаций. В то время макароны в Британии были экзотикой, и после передачи на BBC посыпались звонки с вопросами о том, нельзя ли вырастить макаронное дерево в домашних условиях. Телезрителю с удовольствием делились секретом, советуя "поместить макароны в банку с томатным соусом, и не терять надежды".

1976

BBC продолжает шутить. Британский астроном Патрик Мур объявил по радио BBC, что в 9 часов 47 минут произойдет очень редкое астрономическое событие, которое любой желающий сможет почувствовать прямо у себя дома. Планеты Юпитер и Плутон окажутся на одной линии с Землей, и это вызовет небольшое ослабление земного притяжения. Поэтому, сообщил Мур, если точно в этот момент высоко подпрыгнуть, то можно будет испытать чувство полета. Сразу же после 9:47 на BBC позвонили сотни радиослушателей, подтверждавших слова астронома. Одна женщина даже сообщила, что она и одиннадцать ее друзей взлетели со стульев и зависли в воздухе.

Первого апреля влияние средств массовой информации ощущается особенно наглядно



1977

Британская газета Guardian опубликовала специальное приложение в честь 10-летия республики Сан Серифф, расположенной на двух островах в Индийском океане. Был опубликован не только рассказ об истории, географии и традициях этого малоизвестного государства, но и впечатления известных людей об отдыхе в этом райском месте. Компания Kodak объявила розыгрыш двухнедельной поездки на Сан Серифф, а фирма Kodak - конкурс на лучшую фотографию сан-сериффских пейзажей. Как водится в Британии, толпы желающих узнать больше об островах, посетить их и выиграть призы звонили в редакцию. Возможно, сан-сериффские названия показались читателям смутно знакомым - ведь все они происходили от различных типографских терминов. В последующие годы Guardian продолжала держать читателей в курсе событий на Сан Сериффе. За это время острова из Индийского океана главно переместились в северную Атлантику, а британская футбольная сборная несколько раз обыграла сан-сериффскую с космическим сухим счетом.

Анна Зыкова, anjazy@yandex.ru

АстроЮмористические Миниатюры

Что делает каждый знак зодиака?

Ты проснулся в пещере ЦИКЛОПА

Протиснулся циклоп в пещеру, домой. А там, на его постели спит хмырь какой-то. "Ага. Ишь ты". Подкрался он потихонечку, поплевал на коготок мизинчика, вытер о безрукавочку, почесал голую пяточку загадочного явления. И смотрит.



Рис. Тани Гордеевой

ОВЕН
20 МАРТА-19 АПРЕЛЯ

Проснется сразу. Удивится, испугается, но виду не подаст, - типа не боится он щекотки, а циклопы ему каждый день встречаются, и дела ему нет до того, что заснул он в своей постели, а проснулся в "чудовищной" обители. Взгляд гордый, душа в пятках - все как положено. "А я вас знаю!", - скажет и расплывется в улыбке.

ТЕЛЕЦ
20 АПРЕЛЯ-20 МАЯ

Не сразу проснется, - поспит, потянется - щекотки-то он наверняка не боится. Потом будет долго вглядываться в циклопа, в окружающую обстановку. Первой его мыслью окажется: "Почему я не дома?" Потом смереет оценивающим взглядом уставившееся на него чудовище. "Так, а это еще кто? И где собственно мой завтрак?"

БЛИЗНЕЦЫ
21 МАЯ-20 ИЮНЯ

Хмырь близнецовской породы проснется от собственного смеха. Быстро вскочит на ноги, осмотрится: "Ух, ты! Вот это декорации! Какая сказочная обстановочка! Фильм, необходимо немедленно снимать фильм! А это кто? - уставится на наблюдающего циклопа, - ничего себе экземплярчик! Красота. Так, главный герой уже есть. Замечательно.

РАК
21 ИЮНЯ-21 ИЮЛЯ

Нервно дернет ногой и засунет ее под одеяло: "Я же говорил, никогда меня не буди!!!" И швырнет в невидимого противника тем, что под руку попадет. Подушкой, например, если поднимет ее конечно - владелец не из мелочевки будет.

ЛЕВ
22 ИЮЛЯ-22 АВГУСТА

Будет долго и безудержно хохотать. А потом заявит: "Ты такой большой, одноглазый уже, а дурака валяешь, как ребенок. Убрался бы лучше - ишь, кости везде разбросаны, а у тебя гости все-таки".

ДЕВА
23 АВГУСТА-22 СЕНТЯБРЯ

Щекотки не боится, но не терпит неизвестных прикосновений, поэтому лицо ее будет выражать крайнее недовольство: "Здравствуйте, вы еще кто такой? И что это за пощипывание несурзное? Потрудитесь объяснить, как я здесь очутилась".

ВЕСЫ
23 СЕНТЯБРЯ-22 ОКТЯБРЯ

Растреплются, посмотрят по сторонам: "Так монстр какой-то, пещера непонятная, хлама странного полно, ага, живет он, наверно, здесь, да вот и кровать подозрительно огромная - понятно. А я то тут причем? Да, надо меньше пить".

СКОРПИОН
23 ОКТЯБРЯ-22 НОЯБРЯ

Проснется сразу - не успеет циклоп до ноги дотронуться - почувствует чужое присутствие. Откроет глаза, посмотрит пристально, что тому не по себе делается: "Ух ты какой класс циклопик! Ты как здесь очутился, маленький?"

СТРЕЛЕЦ
23 НОЯБРЯ-21 ДЕКАБРЯ

Обрадовано вскочит, еще бы, такое потрясающее любопытное приключение! Оббежит нашего друга два раза, рассматривая и ощупывая. "Привет, одноголазик. Как я рад тебя видеть! Покажешь, что тут у тебя забавного есть?"

КОЗЕРОГ
22 ДЕКАБРЯ-19 ЯНВАРЯ

проснувшись, завернется в одеяло, и во всем своем величии предстанет перед немигающим глазом. "Меня зовут... А вас, милостивый государь, - не соблаговолите ли отрекомендовать? Могу ли я пожать вашу мужественную лапу?"

ВОДОЛЕЙ
20 ЯНВАРЯ-18 ФЕВРАЛЯ

Улыбнется, проснувшись, осмотрит пещеру пытливым взором. Остановит свой пронизывающий взгляд на чудовище: "Друг, как необыкновенно интересно видеть вас. А не могли бы вы объяснить особенности видения мира одним глазом?"

РЫБЫ
19 ФЕВРАЛЯ-19 МАРТА

Тоже не особо распереживаются. Удивятся, конечно, но будь, что будет... "Мир необъясним, загадочен и многомерен... Вот и таких красавцев, оказывается, нарыть здесь можно".

Таня Гордеева, tany@ksan.ru